

共谋、共建、共治、共评、共享 全省100个棚改小区改造请居民参与

本报讯 记者刘佳报道 4月底前,全省100个早期棚改小区配套设施及房屋维修改造工程全部开工。年底前,将完成房屋主体、小区内配套设施维修改造及小区环境整治提升;大型的小区外配套基础设施维修改造明年年底前完工。作为省政府确定的2019年十项民生实事之一,这是涉及7个市、3848栋居民住宅楼和70余万居民的早期棚改小区维修改造工程。100个早期棚改小区如何维修改

造?小区居民有没有参与权?为此,省住建厅下发《坚持“共谋、共建、共治、共评、共享”做好早期棚改小区维修改造工作方案》,明确100个早期棚改小区的维修改造,将优先解决影响居民生活质量和安全的突出问题,即屋面漏雨、外墙保温、供热、供水、供电管线老化,以及排水不畅、路面破损、环境不整洁等,并拆除小区违建,使小区环境明显改善,居民的生活质量显著提升。同时,有关部门

全力推进早期棚改小区教育、医疗及基层卫生服务、就业和特困群体精准帮扶等工作。在圆满完成维修改造任务的同时,建立维修管护长效机制,确保早期棚改小区居民住得好、住得安。棚改小区如何改,小区居民有话要说。工作方案强调,这100个早期棚改小区维修改造要坚持“共谋、共建、共治、共评、共享”原则,具体来说,是与小区居民共同研究改什么、怎么改,管什么、怎么管。且居民调查

问卷发放比例不低于90%,通过“共谋”,汇聚民智,达成共识。选择有资质、有信誉的企业承担维修改造施工,聘请居民代表参与施工过程监督检查。维修改造工程结束后,市、区政府要组织居民共同评价维修改造成果。省直有关部门也将组织检查验收,进行绩效评估和居民满意度调查,发动居民“共评”,将群众满意度作为评判维修改造实际成效的重要依据。要使居民满意率达到90%以上。

让校长陪餐时刻在监督下进行

丛焕宇

【今日评】
JINGJIAN

日前,教育部、国家市场监督管理总局、国家卫生健康委共同发布《学校食堂食品安全与营养健康管理规定》,要求中小学幼儿园建立集中用餐陪餐制度,即校长要陪餐,有条件的学校,还可让家长陪餐。

一条餐桌上,才是真正确保学生“舌尖上的安全”的关键。

而要真正实现这个愿望,重构安全健康的餐饮机制,实行校长陪餐仅仅是迈出的第一步。需要长远考虑的,是要避免校长陪餐在具体执行中浅尝辄止,走过场,流于形式,需要对制度执行力和执行过程不断精细化、严格化和标准化。一方面,要保证制度的层层落实;另一方面,要保障完整的监督机制和责任追溯机制。

食品安全是家长最牵肠挂肚的大事。如何保障学生用餐安全,避免“病从口入”,当下,需要采取切实可行且行之有效的办法,来确保“舌尖上的安全”,给家长和社会关切开出一颗长效的“定心丸”。

笔者认为,要确保校长陪餐起到实效,监督和追责是最关键的环节。而要让监督刚性有力,就需要不断强化监督措施,完善监督体系,以确保监督无死角、全覆盖。监督校长陪餐,除了信息公开、场外监督外,还可以采取学生及家长到学生食堂现场监督等更直接的方式进行。同样的道理,要确保校长陪餐这种倒逼手段名副其实,保证校长和学生同吃一锅饭,与监督同步的追责机制必须跟上。具体而言,就是要以制度的刚性,坚决杜绝校长陪餐出现既当“酿酒师”又当“品酒师”的问题。也只有让校长陪餐时刻在监督下进行,让校长在责任压力下履职,才能让学生吃上放心餐。

从这个意义上说,三部委适时发布陪餐制度,既是对家长和社会高度关注的及时回应,又不乏探索长期解决之道的善政思维,称得上是用心良苦的积极之举。

然而,家长和社会的关注点并不仅仅局限在对制度的期待层面上,制度执行的效果多大程度惠及孩子,才是家长和社会最关心的问题。换句话说,要求学校负责人以身试餐,与孩子们同甘共苦,只能是校园餐饮安全的底线要求。只有彻底打破校方和供餐方可能暗藏的利益关系,转而让校方和学生的利益永远站在同

视点 SHIDIAN



放飞希望与梦想

锦州市国家级非物质文化遗产风筝传承人——81岁的吴铁铮,坚持到中小学校为孩子们上风筝课,带领孩子们制作风筝、放风筝,传承非遗文化。在清明节来临之际,吴铁铮来到锦州市古塔区钟屯乡中心小学传授风筝制作“绝活”,和孩子们一起放飞风筝。
本报特约记者 李铁成 摄

沈阳整治出租汽车行业秩序 严查拒载绕道异地营运等违法行为

本报讯 记者李波报道 3月27日,记者从沈阳市获悉,从即日起,沈阳市将开展为期三个月的出租汽车行业违法犯罪专项行动。在此次由沈阳市公安机关和交通运输部门联合执法的专项行动中,将对黑标车、私改计价器等新情况,通过技术手段进行源头严控。对于下线车、高仿车、双色车等车辆非法营运问题,公安机关将严把注册登记关口,禁止非巡游出租车喷

涂与巡游出租车车身颜色相近、相似的车身颜色样式标识。对于私改计价器、用遥控器控制计价器等新问题,交通部门将通过对比车辆卫星定位轨迹和计价器收入数据进行精准打击。在此次打击出租汽车行业违法犯罪专项行动中,沈阳市还出台了一项全民举报出租汽车行业违法违规行为的举措。市民在乘坐出租汽车时遇到拒载、绕道、利用干扰设备

作弊等行为,只要提供有效证据进行实名举报,相关部门不仅会严查违法行为,还会给举报属实的市民发放现金奖励。奖励制度规定,举报出租汽车拒载乘客、绕道行驶、未执行规定的运价和收费标准、未经乘客同意确认招揽他人合乘、利用干扰设备作弊及固定线路、异地营运等七类重点违规行为,一次最高奖励300元,举报非法营运黑车一次最高奖励1000元,奖励金以银行转账方式向举报人发放。

公安机关将对火车站、客运站、地铁站等“三站”重点地区进行集中整治,保持每天开展夜查行动,每周开展1次至2次大规模集中整治行动的高压态势。沈阳市将通过三个月的集中整治,探索和摸索出租车行业违法违规的特点和规律,研究出具体的、成形的经验和办法,固化下一步的管理和打击措施,建立起出租汽车行业管理长效机制。

卢文奇寻找恩人还捐款

王化龙 本报记者 张辉

3月6日,刘国学的家里来了一位让他十分惊喜的客人,客人名叫卢文奇,他们已经有20多年没见面了,几乎不认得对方;而更加让人意外的是,卢文奇上门说是要“还钱”。

复,房子被大火吞噬。卢文奇一家的生活陷入了困境。得知卢文奇的境遇,为了帮助和挽救这个家庭,土城子乡党委和政府向他伸出了援手。当年刘国学正任北票土城子乡党委书记,他带头捐款,并发动全乡11个村的村民也献上爱心。很快,一份70多人的捐款名单和3000多元的捐款送到了卢文奇的手上。

款,看着妻子和儿子那无助的眼神,卢文奇辞掉了工作,下海跑运输。从蹬三轮车到开上货车,一干就是20多年。这期间他和儿子走南闯北,进戈壁,闯沙漠,卢文奇一步一个脚印,终于过上了好日子。5年前,他把事业交给了儿子,正式“退休”。

了一封感谢信,讲述了他这些年的经历和对捐款人的感激之情。同时在里面放入了比捐款数要多的钱。

“我要尽全力找到当年为我捐款的领导和乡亲,把捐给我的钱加倍偿还,以此表达我的感激之情。”卢文奇的话让刘国学想起了20多年前的往事。

“这份名单我复印了很多次,就是害怕弄丢了,弄坏了。”这份捐款名单,卢文奇分外珍惜。手里捧着乡亲们“沉甸甸”的捐

赋闲在家的卢文奇终于有时间也有能力,去寻找当年为自己捐款的恩人了。4年前,卢文奇开始“按图索骥”,陆陆续续找到了部分当年为自己捐款的人。卢文奇准备了红包,编上了号,写上了捐款人的姓名、钱数,里面放

“很多当年给我捐款的人已经找不到了,或者已经去世。到现在,我刚刚还了1/4。剩下的,我会努力寻找,我就是想表达一下自己的这份感恩之情。”卢文奇说。

这事还要从25年前的一场大火说起。卢文奇当年在北票原土城子乡派出所担任帮办民警。1993年8月的一天深夜,歹徒闯入卢文奇家放火报

25年来,卢文奇始终没有忘记曾经帮助过自己的人。在跑运输的那些年里,他多次帮助身边遇到困难司机、路人,用卢文奇的话说,爱心需要传递才能温暖更多的人。

丹东街路绿化夜间施工获点赞

本报讯 3月26日早,漫步于丹东鸭绿江畔,记者看到滨江路桥景区至老安东阁间的道路旁,刚刚移栽至此的一株株树冠丰满、树形优美的银杏树形成一道美丽的树阵景观。记者从丹东市住建局了解到,为避免移栽施工对滨江路交通的影响,园林绿化部门特意将施工时间安排在晚上7点半通行高峰时段以后。“这样的时间安排,使施工对市民生活的影响降到了最低。”一名晨练的市民由衷地说。随着天气转暖,丹东迎来了又一个旅游旺季。往年,随着旅游季节的到来,丹东滨江路桥景区至

老安东阁路段间由于空间狭小,经常造成人员拥挤。为了解决这一问题,在充分征求社会各界意见后,今年丹东市住建局经过反复论证,决定对滨江路总体景观提升改造。为了减少施工对交通的影响,施工单位选择在晚上7点半以后进行栽植。3月21日至22日,园林部门经过连续两晚的奋战,将银杏树栽植到滨江路桥景区以西地带。记者看到,改造后,该路段活动空间大了。可以预见,等到秋天树叶变黄,这里将成为丹东新的“黄金大道”。
张晓松 本报记者 蔡晓华

铁岭实现法治副校长全覆盖

本报讯 记者王晓波报道 近年来,铁岭检察机关在全市开展法治进校园系列活动,积极履行法治宣传职责。铁岭市各辖区共有学校261所,截至目前,已实现法治副校长全覆盖,巡讲率达100%。据了解,按照最高人民检察院、省人民检察院工作部署,铁岭市人民检察院在全市检察机关开展领导干部法治进校园担任法治副校长活动,进一步深化“法治进校园”巡讲效果。铁岭市人民检察院检察长及各基层院检察长、各院领导干部相继走进校园开展法治巡讲。截至目前,全市共有31名检察机关领导干部走进学校,担任法治副校长。同时,一批政治素质高、法律专业知识强、司法办案经验丰富的检察官也走进校园担任法治副校长。他们精心制作宣讲课件,在全市统一使用,并定期对全市未成年学生开展法律知识教育活动。通过“扫黑除恶专项斗争”“远离毒品”“预防校园欺凌”等专题巡讲,增强了学生的思想道德和法治观念,有效地构筑起了校检维权网络,铁岭市各院校法治副校长已全覆盖。

下一步,铁岭全市检察机关将继续坚持以校园为阵地,以学生为主线,不断加大法治教育宣传力度,为在校学生不断传递法治正能量。

沈阳铁路部门 增开8对动车组列车

本报讯 记者唐佳丽报道 3月27日,中国铁路沈阳局集团有限公司介绍了实施新的列车运行图后,沈阳局集团公司列车运行情况。据介绍,4月10日实施“新图”后,沈阳局集团公司共开行旅客列车355.5对,较调图前增加8.5对。其中动车组列车202对,较调图前增加8对,同时继续开行12.5对公益性慢火车。“新图”优化了高铁列车开行

方案,满足了旅客多样化出行需求。据沈阳局集团公司介绍,调图后,新增开的8对动车组中,包括沈阳北至佳木斯、大连北至齐齐哈尔高速动车组列车各1对,丹东至庄河北、长春至白城动车组列车各1对。这些列车的开行,将给沿途百姓生活带来极大的便利。当日,沈阳铁路部门还详细介绍了4对新增动车组的详细运行时间、途经地点等。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸